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(ot.) ügy van, amint megírtuk, azok 
a férfiak és annyi szavazattal jutottak 
be a debreczeni ev. ref. egyház presbi­
tériumába, akiknek neveit tegnap közöl­
tük. Üdvözöljük őket, mint olyanokat, 
akik ezt a kitüntetést valóban meg is 
érdemelték s akikre bizton nézhet az 
egész egyházközség, mert jó kezekre 
bízta általuk az igazgatást.

Mikor a szavazás megkezdődött és 
nyilvánosságra jöttek a liszták, a hely­
beli kormánypárt fél és negyedhivatalos 
szócsövei bizonyos kárörvendő gunynyal 
emlegették a < függetlenségiek» nyo­
matott lisztáját s hűségesen közölték 
úgy azt, mint az írott szavazólapok tar­
talmát. Akkor nem is reflektáltunk reá, 
mert nem akartuk a választás komoly­
ságát, tekintve a szavazásnak titkos vol­
tát, szóharczokkal veszélyeztetni, most 
azonban, hogy immár vége van s az 
eredményen tekinthetünk végig, kényte­
lenek vagyunk reá visszatérni'.

A nyomtatott liszta tehát független­
ségi liszta volt, pártszempontoktól sugallt 
összeállítással ugyebár ? E szerint tehát 
Simonfly Imre kir. tan. polgármes­
ter a mi pártunk tagja, ugyebár ? Kom­
ló s s y Arthur főjegyző ezelőtt is, meg

most is mindig ölelkezik a függetlenségi 
párttal és ellene szavaz a főispán javas­
latának mindig és minden kérdésben ?
V e c s e y Imre és R o n c s i k Lajos 
tanácsnokok szintén a mi szavazataink 
közé számíthatók a városi közgyűlésen 
ugyebár ? Tessék hát felelni I Vagy úgy ? 
Ezt elismerik ? De akkor tessék elismerni 
a továbbiakat is, ime :

Az írott lisztán senki sem talál egy 
fia-embert sem, aki ne volna az egyedül 
üdvözítő szabadelvű pártnak tagja, sőt 
az eredmény azt mutatja, hogy azok a 
válaszlók, akik nyomtatott lisztával sza­
vaztak, valamennyien elismerték a fel 
sorolt férfiaknak érdemeit és a presbiteri 
tisztre rátermettségüket, mert ime egy 
sem kapott 625-nél kevesebb szavazatot 
hanem igenis a I. kormánypárti választó­
polgártársak az illetőknek egy pár sze­
mélyes barátján kívül valamennyien 
kihúzták a saját lisztájukból (mert 
rajta voltak!) Komlóssy Ari hurt és Vecsey 
Imrét — csak azért, mert őket a füg­
getlenségi párt is jelölte! Ez a pártszen 
vedély, I. urak, nem az, amelyért minket 
évek hosszú sora óta rágnak és mar­
nak !

Igenis, a debreczeni függetlenségi 
párt tagjai az egyház érdekét viselik 
szivükön s azokat, akikre ez áll, tehet­
ségük pedig kiváló, beviszi a presbite-

A „MIIEMEN“ TARMAJA.
vU i3cál.

— A „Debreczen" eredeti túrczája. —
Irta : Farkas Imre.

Szegény fiú . . . Oly nagy a város 
Ruhája rongyos, tépett, sáros 
Haja csapzott, sovány az arcza, 
Nyomor s az Ínség érzik raji a.
Hideg, dohos padlásszoba 
S ez a kietlen otthona.
Szegény ő, szegény s nyomorult,
De ha az este Kborult,
Kigyult szerte millió lámpa,
Kigyult a mécs halvány világa,
A gáz s villany vakító fényé, — 
Lázas álom gyűl ki a szemébe. 
Ábrándozik s áhrandja édes . . . 
Eltűnik a pislogó mécses,
Fény áradt szerte a szobába . . . 
Hib r borul a szalmaítgyra.
Virággal lesz minden tele,
Üde, tavaszi kék virágzat,
S miben a szerelmes, bus madárdal, 
ElhaUm hallík a zene.
. . . Es lázban ég az ifjú arcza,
A dalt, a dalt csak egyre hallja,

S lm, amint éjfélt üt az óra,
Leszáll, akár csak parancsszóra,
Egy tünemény, bűvös talány, 
Legédesebb, legszebb leány.
Mosolya édes, hajoló

riumba, bármilyen párton legyen is : de 
önök még a saját embereikre sem sza­
vaznak rá, ha mi mellettük vagyunk t 
Minket vezet a pártszenvedély, de azért 
a helybeli szabadelvű párt legoszloposabb 
tagjai jutottak be 3 évvel ezelőtt a pres­
bitériumba s ha a kilépőket nem óhaj­
tottuk újra benn látni, mindenki tud­
hatja, mi az oka : az az erőszakoskodás, 
az hatalmi rendszer, amelynek mindent 
alá akarnak rendelni, akárcsak a város­
nál, még a testület igazi érdekeit is ! 
Akiről tudjuk, hogy szivén viseli az 
egyház érdekét, rászavazunk, ha nem 
pártunkbeli is, a politikát az önök tisz­
tája vitte be a választásba s nem a 
győztes !

Marjai Péter beszéde,
—Elmondta a képviseloliúz 1897 dec. 29-iki ülésén. —

Marjai Peter : T. ház ! Veszedelem 
hire hallatszik mindenfelé. Ha az ember felkél, 
vagy ha nyugodalomra tér, mindenkor azt 
olvashaija, hogy nagy veszedelem előtt ál­
lunk. Ugv lá'szik, hogy aki egy pennát felbir 
venni és két három mondatot papírra tud 
vetni, az mind veszedelmet kiált es ez a 
sajtó, melynek szabadságáért ez a párt annyi 
küzdelme', nelirz harcol folytatott (Úgy van ! 
Ügy van 1 a szélsőbalon) most mintha el volna 
lepve a peronospóráió*, az irodalom pero- 
nospórájálól, lehorgasztotta a fejét és meg- 
rozsdasodott pennával ellene tör ennek a 
pártnak, (Úgy van 1 a szélsőbalon 1) mely azt

S ajakán Laliik súgva a szó, 
Szeretlek, oh szerellek,
Szeretlek, úgy szeretlek , . .
Te vagy, te vagy enyém,
Imádva nézlek én.
Imádok mindent rajtad,
Oh légy enyém, enyém,
1 gy ó ünk égi kéjben,
Örökös boldogságban.
Ábránd, alom világban,
Kereslek, úgy kereslek,
Szeretlek én, szeretlek,

S az ifjú szeme vágyva felragyog, 
Tied vagyok, csak a tied vagyok.

Egész halálig a tied vagyok.

A társalgásról. *)
Irta : J. K. Kohl.

Ferde otta : Bíró Irén.
A legtöbb dolog a világon rövidsége ál­

lal nyer értékében, nemcsak szenvedéseink 
hanem örömeink is. Az életben a harag és 
perlekedés is elviselhetőbb, ha csak rövid időn 
tart. Csak a hosszantartó vo-zekedés és bősz 
szuság a kiállhatatlan, szintúgy a végtelennek 
tetsző szónoklat és társalgás.

A társalgás egyik főkel éke, hogy köz­
lendőinket röviden adjuk e ő. Sohasem sza-

*J Karácsonyi szamunkból kiszorolt,

b ,d sokáig egyfolytában be zelnünk, hanem 
udvariasan át kell engednünk a svót bará­
tainknak, kiknek mar ajkán vau a fe­
lelet.

Minthogy a társaság többnyire számos 
tagból all s mindnyájan részt akarnak venni 
a társalgásban, így mindenki csak rövid ideig 
beszélhet.

A társalgásban még jobban kell vigyáz­
nunk, mint írás közben, hogy gondolatainkat 
röviden és talpraesetten fejezzük ki.

Egész előadásunk inkább álljon szelle­
mes mondásokból és élczekből, mint hosszas 
fejtegetésekből. Oly vil igosan és folyékony 
modorban kell beszélnünk, hogy gyorsan és 
könnyen megértsenek bennünket. A szö­
veg közzé szúrt megjegyzésekre itt nincs hely.

Jól hallgatni, Keveset beszélni olyan sza­
bály, melyet — a ki a társalgást kellemessé 
akarja tenni — sohasem téveszt szem elől. 
Sokan, kiknek a beszéd élvezetet szerez, 
megfeledkezn k erről.

Vidám, mosolygó arczczal, hosszú törté­
nő eket adnak elő, a melyekben ők játszották 
a őszeropet, vagy pedig saját gyönyörűsé­
gükre bölcsességük összes kincseit napfényre 
hozzak, de nem gondolják meg, hogy inig 
ők maguk pompásan mulatnak, jóbarátaik az­
alatt csak szenvednek.

Mindig kellemesebb é? hízelgőbb a tár­
salgást vezetni, mintha másokat kell hallgat­
nunk : különösen áll ez a férfiakra nézve, 
kik mindig valamivel türelmetlenebbek mint 
a nők,

A régi mondás : ki gyorsan ad. kétsze
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mondja, hogy nincsen veszedelem, vagy hogy 
legalább ez az irányzat, amely elé « 
nirt törekszik, nem veszedelem. (Úgy v n .
F;' v va„ t á szélsőbalon.) De ha veszedelem 
Volna is egy bosszú időn át kipróbált igaz­
ságul felelek erre azoknak a vészt jóslóknak 
és veszedelmet kiáltozóknak es azt mondom 
Iv gy ahol legnagyobb a veszedelem ott van 
legközelebb az isteni segedelem, (J8Y ■
a szélsőbalon.) Ennek a közmondásnak az 
igazságát sok időknek, számos éveknek a 
tapasztalatai igazolták, úgy egyes emberek 
mmt népek és nemzetek előtörténetében. - 
S veszedelem fenyegette már ezt a magya 
hazát : külső ellenség ádáz labors hányszor 
támadt fel ellene ; majd a beWiszalyok emés. 
tüze hányszor fenyegette végső magsamra su 
léssel, de mikor legnagyobb volt a veszed m, 
mmdio ott volt mellette a szabadító isten 
segedelme és hogy ezer esztendőnek nagy 
megpróbáltatásai a külellenség részén J 
hun ad.isai és a belvi szádoknak enyeető 
ostorai ezt a hazát meg nem semm s.tették 
címek a nemzetnek önérzetét, önbizalmát 
nem .flották, azt annak lehel köszönni, hogy 
a mentő kéz mindenkor megjelent a vesző
delinek idején.

T képvis. ldház ! Íme el kell ismerni, 
ho-v anyagi tekintetben és a kózerkolcsiség 
tekintetében ,s á pol.tikai élet ^bőseiben is 
„em valami virágzó állapotban van a magyar 
1 , , I ií.jv van ' Lígv van! a szélsőbaloldalon)

j6.end,
elvbe tekinthet a magyar nemzet. (Úgy van 
u„v Van I a szélsőbaloldalon.) Az anyagi tó­
ién való eladósodó-, az anyagi erők elgyen­
gülése végkimerü'ése és az ország, a nemző 
íivléletében a szoczializmus veszedelmes mérvű 
tcriedé-e : mind megannyi nehéz állapot kát 
jeleznek. (Úgy van! Úgy van! a szélsőbalol- 
dalon.) Külvisz myai tekintetben az orsz. g 
rendezel len állapotban van es elmondható 
ho jV a magyar haza es a magyar nemzet 
hajója lvinykudó hullámok és füstölgő vulká­
nok felett hányattalik. Hol van a mentő kéz, 
., bölcs a bátor, az erős, mely az ország es 
a nemzet hajóját kívánt révpartra vezeti es 
óhajtóit kikötőbe juttatja el i

résén ad. A társalgásra nézve is áll, Lassan, 
vaey éppen akadozva beszélőket hallgatni kik 
;1 szavakat keresik d.i nem találjak meg, vegy 
pedig élűiről kezdik a mar előadottakat, va- 
jos.n-os szellemi gyötrelem, a amelyet csak 
szánalomból és keresztyéni szerétéiből va­
gyunk képesek egy darabig türelmesen el­
tűrni. ,

Az úgynevezett nagy és elegáns világ
,ars is összejövetelei még egy más okból sem 
tönk el a hosszas beszédeket es előadá­
sul at

Ezek éppen nem
1

T. ház 1 Sajnosán kall 1«»', vIiÍTa 
mányos gyenge, eró len ( ■ esie|„te|en és 
szélsőb&loldalon) mondb • kjnletében
kihalt belőle a nemzett önérzet tek.me
minden szikra minden érzület• («« T.n 
S^^ó^^a hajó legénysége-

. j .. ipsnedés kényelmeit annyira meg merészel, a tespeues k ny véneteknek ide- szokta már és a legnagyobb ^P^eknek 
,en, akkor mikor épen az 6 sajtó jeszeóe 
mei hirdetnek, hallgatnak f8“®* ““ 
nek fllav van ! a szélsőbaloldalon), jo 
csókkal elő nem állnak es csak k.ábainak e- 
ellenünk, mintegy cselszovó indalatt®'’k Jnek 
véleményben támadást szítam törekszenek 
Hvazi Ugv van 1 a szélsőbaloldalon). I. vészé 
delemnek idején a hajó legénységének és a
hajó népének egy kicsiny tabura áll rendu
leUe,t a kicsiny tábor azt mondja mindőt 
támadásokkal, minden külső es kelsó fény 
getésekkel és zűrzavarokkal «emben. Hadd, 
zúgjon a vihar, a szikla meg nem rendülhet . 
fíTav van! a szélsőbaloldalon.) .( gY T ház! (Halljuk! Ildijük!) Ez a hely­
zetnek bi. telén rövid egyszerű savakban 
előállítóit képe. És mi a kötelesség, 
ondó ily körülmények közt ? Hát t képvis 
löház a löbbség nem egyéb, mint az, n gy 
legyünk következetesek, legyünk torvényt sz- 
telők (Helyesles a szélsőbaloldalon) es a ve­
szedelmesnek k,Kiáltott be'yzelt kozepete 
igyekezzünk kinyitni szemeinket us megiami 
azt a men'ő kezet, a mely minden veszede­
lemnek idején segítségére jött a magyar nem 
setnek, és ha meglátjuk azt a kezet és a 
józan ősznek tanácsara ügyelünk, akku azt 
látjuk, hogy elő é » főkötoless-go a jelen be y 
zetben az ország anyagi helyzetének megmen 
lése (Helyesles a szé sőbaloldalon). Mert 
örökké igaz marad, hogy koldus nép és koldus 
ország szabad és ónálló nem tesz soha. (He­
lyeslés a szelsőbaloldalon.) A mi unok almi 
annyira magasztalt és védelmezett szovetse 
ges társunknak, Ausztriának pedig értünk 
közgazdasági kérdések tekintetben mindenkor 
az volt a jelszava : »tedd szegényny- b.dd 
koldussá, hogy uralkodhassál rajta .« (Ilelyes- 
les a szélsőbaloldalon.J ,

E tekintetben mindankor a kezeugyébe 
est ink a mi szővetségestársunknak. A páro

láttak egy- 
Uj érdé-

■k éppen nem azért rendezetnek, 
y o t előadásokat tartsanak a azokat hall­

gassak. Soireek, bálok, reuniok, fogadási es­
tek stl>. több - kevésbbe apró történetek .soro 
zalaiból állanak.

Jójbaratok, kik mar rég nem 
inast, az ilyen estéken találkoznak 
kés isin -felségek köttetnek.

E mellett a vidám zajban és társalgás­
ban a 1-glöbb ember valami ez ti után jár, 
s felhasználják az alkumat at ismer­
kedésre. , ,

A társaság maga egy darab élet gyakran
így darab regény.

Mily sok szere mi történet szöv idolt az 
ily e-tólyeken és fejeztetett be. Az ilyen 
társaságban csakis elmésen és röviden kell 
beszélnünk. A hosszas beszéddel úgy járnánk 
mmt az írok a végtelennek tetsző monológgal 
es párbeszédekkel melyeket régebbi időkben 
beleszóltok regényeikbe és elbeszéléseikbe. 
Ezek türelmetlenné teszik az olvasót, mert a 
történelem olvasása közben épp úgy, mint a 
regénynél, mindenki a cselekményt és a sze- 
replő személyek sorsát kívánja tudni,

A soireek vendégei is a legtöbb esetben 
szerepet játszanak és így túlbuzgó társa gá­
tunk áltál elrontjuk számításaikat,

kell

összezavarta a kétszer kettőt. (Tetszés a sze.- 
i0 baloldalon.) És most milyen könnyű voma 
nekünk a hazafias érzületnek és a nemzeti 
önérzetnek egy parányi lángjával ez. a szer­
ződést végképp megsemmisítem és örökre ha­
tálytalanná V „ni és legalább gazdaság, tekin- 
iPihen az anyagi helyzet j »vitására az önálló­
ságot megszerezni. (Úgy van a szélsőbaloldalon)
És a magyar kormány az ő nagy többségével 
egyetemben mégis minden áron fenn akarja 
tartani ezt a szövetséget, azt a szerződést 
fenn akarja tartani még az alkotmányjogoknak 
az alkotmányos étet koczkáztatásával a 
nemzeti önérzet árán is. (Igaz! Úgy van a 
szélsőbaloldaton.) Ezen magatartásában e me- 
uvtín a legszélsőbb határokig, elmegyen 
egészen a szégyenteljes mcgalaztatasig. ‘Úgy 
van! a szélsőbaloldalon.) Mert íme a kormány 
elnöke ahelyett, hogv bölcs és minden aggá­
lyokat lecsillapító es a fontosabb kívánalma­
kat kielégítő utakról és modokiol gondos­
kodnék; nem itthon önmagától és nem itthon 
levő támogatóitól, hanem idegentől jár folyto­
nosan tanácsot kérni. (Úgy van. a szélsóaal-
oldalon.) ( Vájjon nem a nemzeti önérzet­
nek e az, ami hosszú idő óta itt folytonosan 
orténik t Hat nem szégyen, nem vetkes 

„„avaság-e azt állítani, hogy a magyar nemzet 
a magyar haza önállóságában a maga erején 
meg nem állhat, hanem ennek mindenkepen 
olyNámogald szövetséges társra van szükségé , 
Hiszen az a kicsiny l.ittt nemzet, amely az 
önállóságnak, a létfenntartásnak jógáról is 
lemondott, nem érd mel eletet. (Úgy van.

szélsőbaloldalon.) De mi tiltakozunk az 
ellen és ezt ország-világ előtt bátran k.a tjük 
a szemébe bárkinek, legyen as a sajtó, a 
többség, a kormány, vagy akárki e világon, 
hogv a magyar nemzet oly veszedelem előtt 
állana, amelyről egy falra festett ördög egy 
esetleges gazdasági válság, aHcgmegsemm, u 
les és a végtönkremenés örvényébe sód 
hatná. Van még erő, van még önbizalom 
ebben a nemzetben. Mert ha nem vo 
önbizalma, a létfenntartásához való reménye 
és ereje, akkor nagyon szomorú dolog lenne 
mert akkor már meglennének szarnia,va 
napjai. (Igaz ! Úgy van ! a szélsőbaloldaton.)

T Ház! A legnagyobb oktalanság volna
politikai tekintetben is, a gyengeséget - ha
L volna is - az ellenségnek fulebe kiét 1 ani 
és tudtál adni, hogy immár odajutottunk, 
hogy nem bízunk tovább a m.guak erejűben. 
Partunk ilyen viszonyok kozott, 'lyen. 
menyek mellett valóságos nemzett funkoaio 
teljesi', amikor mint egy ember áll fel e 
minden „fejével hazafiságának összességével
tiszta józan meggyőződésből és a tapasztalatok
által szerzett nemes öntudatból az ónál = 
es a gazdasági kérdések melle't ' Yc" 
ilyen lankadatlan harezra kel. (Igaz. Úgy 
van! a szélsőbaloldalon.) Tiltakozik 
párt az ellen, hogy Magyarország ju 
volna a tultenyesztés sanyarú állapotab», 
ellenkezőleg a másik szerződő féle a
IlyL 7Ausztria a túltengett, az erőtlen, amely, 
önmagában szétfoszlik és hogy ilyen a*'' 
séges társhoz ragaszkodni valóban ok alanság 
a legnagyobb gyávaság es a legveszed - 
sebb politikai esztelenség. (Élénk he ye lé 
a szélsőbaloldalon.) Bánunk tehát örömmel 
üdvözli azon ujesztendönek hajnalai meH 
egy ily szövetséges társsal való egybckoileté
nak egyik kapuját, a vam-zovetseget égkép
megsemmisíti es hatálytalanná teszi. ( Y 
a szélsőbaloldalon.) Örömmel üdvözli e. ^ 
napol, mely pár nap múlva lel fog J 
a haza egén es megvilágítja !eg'* ‘, .bbsea 
kevés időre azt a sötétségét, mely 
kormányzati irányzatának é» muaká om/plre 
nak következtében a hazära és n ■
nehezedett. (Helyeslés a szélsőbaloldalon) ^ 
teszi ezt nyugodt lelkiismerettel, nagy -
égtudással és igaz, őszin'e, tiszta meggy 

désböl. (Igaz ! Ugv van! a szélsőbalt)
Ezen munkájával olyan veszedelmet v . -
tani, mely ellen már elődeink , pártunK 
megalDpitói és vezérei is harezra ke •Nézzük csak közelebbről jemébe^ezen

inuknak. A páros os tu.uai au , m,„unk erejében,élet viszonyánál fogva, a melyben vele elünk|hogyne közütt) ilyen körül-
folytonosan mód van a kezében arra, hogy az 
ebzegényités, a koldussá tevés politikáját ve­
ink szemben zavartalanul folytathassa. Ezért 
van hogy a mi társunk fennállása óta, folyto­
nosan fokozódó lelkesedéssel, knkadást nem 
ismerő kitartással törekedett arra, hogy - zt a 
szövetséges viszonvt fel bontsa és a magyai 
nemzet önrendelkezési jogát visszaszerezvén 

la/ önállóságot állandósítsa, a haza felvirágza- 
Isav, és a magyar nemzet javára. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon.) Sajnos, hogy ebben a küzdel­
mében ez a párt nem talált itt a vészt kiál­
tozó edes testvérek részéről kellő támogatásra 
pC,li„ most az indokoknak eg/sz özöne nehe­
zedik a küzdelemre hivatott harezosoknak, 
lelkiismeretéie. Az anyagi érdekek es a n„m- 
•zmi önérzet mind megannyi kiáltozó hangok 
beszélnek, hogy mikor az önálló-ág kivívása­
ink ideje mintegy isteni kéztől mutatott mó­
dón elérkezett, akkor mindenki a ki tettre 
k- pes, igyekezzék ebben a munkában az önál­
lóságért folytatott harezbau tisztességgel 
rászív nni.

o 1 c z n e r Jenő : Úgy 
illnlveslés a szélső baloldalon.)
1 yM a r j a . Peter: T. Ház! 
gazdasági szempontok, a nemzeti 
mind arra ösztönöznek bennünket, 
önállóság útjára térjü ik. a közösségnek me­
lyet pártunk kezö-ttöl fogva fasznak tartott a 
magyar nemzetre, egyik öszetartó kapcsa most 
éppen a jelen napokban megtágult az e tőre­

idé léshez all közel sőt már el is töredezett, a 
mennyiben a vám szövetségre vonatkozó szer­
ződés immár Mmondatott. Lejárt ez és a ki 
nek ebből haszna volt az isteni gondviselés 

hogy közel van mihozzánk

Politikai, 
önérzet, 

begy az

uri-
elsö

azzal mnlatta meg, uugy >u»•»■» ----- --- .
hogy ennek a szerződő felünknek a fejében' vamszerződésnek, a melyneK
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T.„v a vámközüsségnek, melynek fenntartási 
ra iW nagy erővel egyesültek e háznak .»j- 
tunk kívül minden pártja. Idézem erre nem 
ear magyar ember, nem az önálló vámterule 
hívének, hanem egy osztrák szakembernek, 
egy osztrák tanácsosnak szavait, melyeket a 
vámszerződés megszületése eszendejében 
mondott egy szakférfiúkból álló tanácskozás ... 
(Halljuk halljuk a szélsöbaloldalom) hz ..
Hock nevű osztrák tanácsos, ki az osztrák 
irányadó körök gondolkodását és egyszersmint 
gazdasági viszonyainkat nagyon jól ismérte, 
1867-ben egy az angol és franczia vámszer- 
zödés megvitatására összehívott anketten volt 
és ezen minőségben az osztrák kormányhoz 
beterjesztett jelentésében többek közt hz^ 
mondja, hogy nem csodálja, hogy Auszlrtáv . 
szemben halálos gyűlölettel viseltetnek a ma­
gyarok, meri Magyarországban Ausztria vám 
szabályzata és kereskedelmi rendszere ölte 
meg úgy uz iparnak, mint az Őstermelésnek 
és a közveiitő kereskedelemnek, felvirágzását 
es okozta gazdasági életünk koldusbotra jutá­
sát. (Felkiáltások a szélsőbaloldalon ! Igaza 
van!) Íme nem magyar ember, nem az önálló 
vámterület hive, hanem egy osztrák szakem­
ber mondja ezt a vámszövetség megszületésé­
nek első napjaiban. Hogy mennyire igaza vo. 
a következő évek csakhamar igazolták. Hogy 
e szerződés megkötésekor bizonyos felületes 
Béggel jártak el, nyilván kitetszik a szerződés 
első 10 évi történetéből. Már az 1873-b m 
kitört gazdasági válság után teljesen tiszta do 
log volt — mint egy gazdasági író mondja 
hogy : (olvassa.) »gazdasági szövetségünknek 
az évek folyamán aligha vettük bármi hasz-

‘Különben napról-napra inkább rájöttek 
az ország gondolkozó elemei hogy bizony a 
vámszövetségnek némely pontjai nagyon is 
kihaszna ták e téren való tájékor,atlanságuKa-.
Az álamháztartásnak gyászos helyzete, mely 
ez években mutatkozott s mely ez évek ál­
lami gazdálkodását államháztartásunk örökké 
sötét foltjának fogja fentartam, napról-napta 
inkább dokumentálta azt, hogy egya.talaban 
nem vettünk kedvezményeket áldozataink 
árán. Lassankint kitűnt az is, hogy a közve­
tett adók kö.ü bizony nagyon is megjártuk 
szerződésünkkel « hogy nigyon jól tudta pél­
dául az osztrák kormány azt, hogy miért 
vonla csak a czukor, sör és szesz adót egy 
forma szabályok szerint kezelendő fogyasztási 
vámok kategóriája alá és miért mellőzte p - 
dául a bor és hús fogyasztás adójat ez eljárás
szabályozásánál. .

Jól tudták az osztrákok, hogy Ausztua 
soha sem fog több húst és bort Magyaror­
szágba hozni, mint Magyarország Ausztriába 
s hogy viszont a másik három fogyasztás 
czikknél ez a viszony megfordítva all. Ebből 
a csekély turpisságból azután az a gazda, ág 
viszony származott, hogy a czukor és a. so 
adónál a mi fogyasztóink Ausztriának űzet. k 
adót, mig ellenben az osztrák bus es borto 
gyasztók nem adóztak Magyarországnak

E tapasztalatok arra kényszerilették a 
vámszerzödésre felügyelőket, hogy m,ll] az 
1873 évi költségvetésnél tegyenek valamit. 
Ekkor ugyanis Irányi Dániel partunk nagyne­
vű vezére, a vámszüvrtsóg követelményeinek 
felderítése czéljából bizottság ktkuidotésel in 
ditványozta. Ezt Deák 1> crencz is j>, .
az ö pótmditványa folytán 18/3 marcz 28;&n
k, is mondták a vámszerződés 88 lkertJf “ '** 
hallgatásával való vizsgálatának szüksége . 
Zichy József gr. kereskedelmi mimszle* , k 
hívást intézett ama szak.es uletekhez melyek 
a vámszerződés hálását legközelebbről érez 
tek hogy erre nézve terjesszenek elő folv.la 
gosttó adatokat. íme tehát elődeink mar^a 
vámszerződes első esztenűejébsn ,Yisi-
nuk veszedelmét, sürgették, kov, ■ n^ak
óját és maga a szövetség megalkotója De« 
is szükségét látta annak, mert észrev lék,
habár kés n is, azt a túr;p..sagc»t, ajielIvjel 
Magyarország meg volt katosi . . ( g 
van 1 a szélsdbaloldalon) k hcad-

T. képviselöház. 1 A szak estulelek 
ták azután véleményüket és 8 .
rony Soma szorgos leivtlágosi, r/.
rázatai után az önálló vámterületnek a

dehreczen.

szaszerzésére vonatkozó indítványokat. Mikor 
azután az 1874. évi költségvetés alkalmával 
az ország sajnálatos pénzügyi helyzete nyil­
vánvalóvá lett, a parlament a 21-es bizottsá­
got küldte ki azon utasítással, hogy a kor- 
nánynyal érintkezve, vizsgálja meg mily gyö­
keres intézkedések es reformok szükségesek a 
vegre, hogy az állam pénzügyeinek rendezése 
és az államháztartás egyensúlyának helyreál­
lítása eszközöltessék. 1873 decz. 22-én meg­
alakult ismét ez a szövetség és akkor is 
Irányi Dán.élt láttuk a közös vámszerződes 
ellen felszólalni és akkor kimondotta végre a 
vámszerződésnek a szükségre revisioja.

T. képviselőház 1 Ebben a munkában 
résztvevők abban az időben nemcsak az el­
lenzéki pártoknak tagjai, hanem a kormánY- 
pártnak igen sok ma élő tagja is. Elvégre a 
vámsz-rződés meg lett támadva és az ónálló 
vámterület mellett foglaltak állást. A mi par­
tunk tehát akkor, amikor az első alapvetői 
álla' a pártnak első vezére által kezdet munka 
folytonosan, következetesen folytatta, csak b 
volt önmagához és elveihez (Igaz 1 Úgy van . a 
szélsőbaloldalon.) és bú volt az Irányi Dánie­
lek SimonyI Ernők, Helfy Ignáczok -és- Mud- 
ron’y Somákhoz és általában azokhoz akik az 
őoállovámterületért küzdöttek. (Igaz! Úgy vau 
a sáö'áőhahddalonO^ ^ még említenem
hogv e tárgyalások folyamán maga Lonyai 
Menyhért L felszólalt és vádolta T . s z a 
Kálmánt, hogy fenyegetésekkel Pre3SZ,ókka^ 
akarja keresztül vinni a javaslatot é» az 
állenzék megfélemlítésére rémes kove kezm -
nyékre hivatkozott épugy mint ma. Beszéde 
végén hat. javaslatot adott be a szerződés
fe’b0nAzoak aTenyegetések, ijesztgetések íme 
most is előállottak. Vájjon nem egy és ugyan- 
azon forrásból erednok-e és n-m látja-e mi 
denki hogy aki akkor kitalálta a fenyege est 
és a veszedelem kiáltások gondolatát, most is 
az sugalmazta azoknak, a kik ily nagy vesze­
delmeket kiáltoznak. láthatóEzen most elmondottakból is látható
tehát hogy ez a yámszerzódés bizony soha 
sem volt üdvös, áldásos és kívánatos hazánkra 
és nemz .tünkre. (Helyeslés a e tek n°,'et- 
Most sem az 1 Ez a part igenis e tekintet 
ben a maga kötelességét mindig megtette. 
1896-ban szózatot intézett a nézethez a 
rnplvhtm megt/YŐzte a népet a felől, nogyna

gazdasági tekintetben, akkoi tőnkre

gyUn Kimutatta abban a nemzethez intézett 
szózatában hogy a vámszerződes nem menti 
meg sőt inkább ártalmára van nemcsak a 
magyar iparnak, hanem a magyar mezőgaz­
daságra is, mert számokkal és ténybeli adu- 
okkal bizonyította be azt, hogy a magyar 
búza a föld kerekségén minden más búza 
k zt a legalacsonyabb árt érte el Austriábao 
K ' huav mily áldozatokba kerül a
vám közösség hogy mily veszteségeket szen- 
vídíünk azdső 10 és általában a va.nkozős- 
„ un esztendeje alatt.

g ‘ Ebből az értelmes magyar ember meg- 
t'inulta de a gyakorlati élet ko erves tapasz­
talataiból is tudja, hogy itt nemcáák a War 
inar hanem a mezőgazdaság felvirágzásának 
If ’egy düh eszköze az önálló vámterület

megszelzé f partunknak a vitában rész' 
vett szónokai kétségtelen balokkal bizony,- 
tolták he, hogy úgy közjogi, mim koz«a la. 
sóéi tekintetbe., ártalmas nekánk a vainKo
ZÜanttéVbázban,V-e« hol mt'Mem, ha
^kim,és szemponté, az ebenérvel^el

siTveltTep'S a kormány és többsége az 
vámterület mellett fokozott érveket

m,ge¥t;e! ezek után mi c;.k nevethetjük
T. ha,7:k Ttja h >g a* önrendelkezés 

azt, ha va a magyar mezőgazdaságnak.

tunk taglalnál a mezőgazdaság nyomorát

vájjon nem a mi pártunk képviseli-e legin­
kább a földművelő osztályt, nem ™ d&k
zünk e legtöbbet a néppel és mint g»w« 
nem alkotjuk-e meg véleményünket helye, 
alapon akkor, mikor kimondjuk, hogyrossza 
karain törekvés azt állltam, hogy P"‘“D* *
magyar mezőgazdaság érdekei ellen cselekszik, 
midón ezt a turpissággal telje* javas atot 
véoynyé lenni nem engedi. (Helyeslés a a ■'
söbaloldalon,) ,i„i«nj».T ház. 1 Minden gyanúsítást visszaüli»
situnk, bárki részéről jöjjön is, a 
seket szintén szánalmas mosolylyal földjük 
mert pártunk tagja, úgy egyenk.nt mint oyz 
szességükben nem ismerik, hogy «« a 1*’ 
nem ismerik a gyávaságot é. k.tu.o ranvuk 
jól és czéljuktól magukat eltántorítani

X ház 1 Nem ismeretlen fegyverek ezek : 
rábeszélés, a gúny, a fenyegetés, a veszet e 
lem kiáltása, a közvélemény meghamisítása 
szándékos megrovatása. Mindezek -m isme­
retlen eszközök ; ismeri ezeket a mi partun . 
Hiszen létesítésének kezdete ő'a folyton gúny­
nak kicsinylesnek gyanúsításnak és bnyegu- 
tésnek vö t kitéve, mégis immár régi ergeben 
megerősödve áll és az akoz.ó terén munka­
kedve nemcsak hogy nem gyengül, hanem 
napról napra ersőböd.k, (Úgy vau l a szel- 
söbaloldalon.) miről volt alkalom már több 
ízben éppen ezen esz endo folyamán isk t 
végtelen bizonyságot tenni. Igaz ! Úgy van 
szélsőoaloldalon. Aki mégis azt állítaná, hogy 
az önálló vámterület fölállítása az oszag me 
.0ga.da.Agi állapotát megrontaná és válságos 
helyzetbe sodorná, annak azt kell mondán, 
hoev akkor vagy tévedésben voltak azok, vagy hazudjak,0» kik 40 esztendő óta folyton az 
önálló vámterület jó oldalát hangoztatták 
és azért küzdöttek, vagy gyávák azok
akik hallgatvabeismertéks
más egyéb indokokból, más érdekokért e mel­
lett állást nem foglalnak, annak életbelépteté­
vét nem siettetik, még csak meg sem kísérlik 
A mi partunk a tévedést el nem fogadja és 
tiltakozik az elhalt elődök nevében az ellen 
hogy ők tévedtek volna mikor nagy szellemi 
fölénynyel vizsgálták ezt a kérdést es kuz^ 
dőltek azért. A mi pártunk a gyávaság és a 
hazugság szennyét magára nem vesz. ép azért 
nyilt homlokkal következetesen kitart a 
mellett a mit az ősök szent letéteményekent 
kezeikre bíztak. (Igaz ! Úgy van a szélsőba­
lon ) Azt mondják ellenünk van a közvéle­
mény. Hit az ország mely részéből jött a 
figyelmeztetés, hogy hagyjunk fel ezzel a

mUn Nem jött sehonnan. C- upán a hivata l 
közvélemény es a hivatalos sajtó az. mely a 
közvélemény ellenünk való nyilvánulásárol 
beszél de voltakepen nem nyilvánul az sehol.
Mi igenis több helyről vettünk elismerő, biz­
tató, bátorító nyilatkozatokat Ep az előbb s 
jelentette a t. ház elnöke, hogy kérvény kül­
detett be az alföld egy nagy varosából, annak 
euv nagy pártja részéről az ónálló vámterület 
érdekében De j Utek ide kérvények az év fo- 
Jvamán, sőt a múlt évben is a legtekintélyesebb 
kereskedelmi s iparkamarák részérói (Z<J, 
Hilliuk I Halljuk 1) sőt a magyar mezőgazdákSL. UJm m 30,000> «u.«~i
is érkezett idő egy kérvény, mely 30,000 alá­
író nemcsak az ipar. hanem jó részben a 
mezőgazdasággal foglalkozó polgárok korébő 
került ki. (lg'»z 1 úgy van a szélsőbaloldalon ) 
Ezekkel szemben nem latiam még egy ligvil- 
meztető tiltakozást sem, de ha láttám volna 
is meg akkor sem tántorított volna el minket 
semmiféle kierőszakolt tiltakozás a mi k. űzött 
czélunktól. (Igaz 1 Úgy van l a szélsőim olda­
lon.) H.sz a tiltakozásnak bizonyos alsóbb­
rendű módját megpróbálták ellenünk hivatalos 
részről, kaptak is rajta azonnal a kormány 
Kezében levő sajtó munkásai kivétel nélkül, 
hogy ime a vasárnapi népgyűlés mily kudar-
ezot vallott. , ,, , .

Hát *. ház az nem közvélemény, mert
hiszen épen' az a sajtó nevezte el az össze­
gyűl t tömegnek azt a részét, mely azon "«P-
gvülés megtartását lehetetlenné tette, krvessel
azelőtt mikor Darányi Ignácz t. miniszter ur 
javaslata ellen állást foglalt és tüntetett, eső-
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cseleknek és söpredéknek és mikor most az 
a nép ellenünk tümete’i akkor kész örömmel 
haszna jak fel velünk szemben. No hát ha min­
den érveik ilyenek lesznek és közvéleményük 
ilyen erővel és erkölcsi sulylyal bír, akkor mi 
nyugodtan állunk meg az ily ellenféllel szem­
ben. (Úgy vanl a szelsőbaloldalon.)

T. ház ! Még csak nem is kárhoztatja a 
mi pártunk azokat, akik egymagába hagyták 
pártunkat ebben a küzdelemben, mert azt is 
mondják, mintegy kicsinyíti gunyképen, hogy 
egyedül maradt a párt. Megszokta ezt a 
part, gyakran állt egyedül minden olyan 
küzde emben, ahol az igaz hazaliság es az 
igazi nemzeti érdekek harcza folyt. (IJgy 
van! a szélsőbaloldalon.) Különben, hogy 
ellenzéki testvéreink miképen gondolkoznak 
az az ti dolguk, mert unt tartoznék az é:i 
ream, hogyha mikor én szántátok es vettetek, 
az en szomszédom alszik es nem munkálja 
az ő földjét. (Úgy van! Úgy van ! á szélső­
baloldal >n.) Ks nem po'eiuizálok Apponyi 
Albert t. képviselőtársammal sem, mert 
hiszen tudom, hogy kar is volna. (Derültség.) 
Beismerem magam is, de nem polemizálok 
azért, hogy ónük egy kissé hadd ürüljenek 
nein, mert hiszen most ti maga magával 
polemizált. Huszonöt esztendős múltja, amely 
25 esztendős szereplést az egész ország 
közvéleménye tiszteletteljes figyelemmel kíséri 
mi volt ? Nem volt egyeb, mint a fennálló 
rendszernek, az önök rendszerének s az 
(inuk kormányzati politikájának, az önök 
kormányai botlásainak folytonos erős osto- 
mz.asa (Úgy van! Úgy van! a szélső balol­
dal m.) És l. ház, aki 2(> esztendőn át min­
dig egy irányban haladt az, amikor 
mos' egy kérdésnél megváltoztatta a 
magú álláspontjai (Kllenmondás a hal és job- 
oldalon.) legaiabb a magaviseletben, a takti­
kai an mvgvaltoztatta azt s az önök kormá­
nyának segítségére sietett. Én, ha nem is po­
lemizálok a I. gróffá , de nem is udvarolok 
neki, mint a hogy itt igen sokan tettek, ha­
nem csak azt mondom rá, hogy a uagy em­
lőnek is boto balti ik és ha azok boHaliak, az 
óriási botlás, melynek botorknlása sokáig tar­
os elesés a következése, fligy van ! a s-.elsőt 
baloldalon.)

T. ház, azt mondották itt, hogy pártunk 
b-érne a kormány lemondásával, azt mondot­
tuk itt, hogy pártunk leszerelne és a nagy 
elvi kérdés mzgvalósitasáéi'L folytatott harcot 
azonnal abba hagyná, ha a kormány lemon­
dana.

llát I. ház, nekem a magam részéről 
kormanybukás item kell, pártomnak sem k--11,

magyar-bank kezében, viszszavonja. így jelen­
tik ezt Bécsből, hiteles forrásból s valószínű, 
hogy a jegybank legközelebbi kimutatása mér 
nyomatát viseli majd a 10 millió visszafizeté­
sének. Énnek a 10 millió írtnak a története 
réndkivül sötét pont lesz Lukacs László
pénzügyminiszterségének atörléne lében» 
(Nevetes jobbfelöU Nevetséges 10 millió frt . 
Örülök rajta, hogy önök olyan boldog helyzet­
be látják a magyar hazát, hogy 10 millió fit 
8 hónapi kamatjáról oly könnyen lemondanak. 
Én azt hiszem, hogy a 10 millió frt 8 havi 
kamatjával, 1100,000 frttal sok égető sebe' lehs- 
tett volna gyógyító balzsammal betakarni és 
sok didergő szegénynek lehetett volna hajlékot 
teremteni és sok szoczialistának sok 
zajdngó könyörtelen munkásnak tápláló kényé 
ívt kezébe adni Ha ez önöknek tetszik t, túl 
oldal nevessenek (Zajos helyeslés a szélsőbal­
oldalon.) Folytatólag olvassa • A múlt év 
szeptemberében a mikor a jegybank regi szo­
kás szerint ki akarta használni a magyar 
mezőgazdaságnak évről-évre minden őszkor 
jelentkező nagyobb pénzkeresetet és holmi 
kamatlábemelésre , telt czelzásokat a magyar 
pénzügyminiszter hamar betű nte az ebes 
jegybank száját 10 milíóval, melyet a pénz­
tári készletekből utalványozott ki. A jegybank 
elfogadta azt a kamatmentes betétet, de né­
hány hét múlva mégis csak felemébe a kamat 
Iából és pedig szokatlan módon egy teljes 
százalékkal, tehát két bőrt nyúzott rólunk. 
Egyrészt fizettük a magas kamatlábút másrészt 
élvez e a jegybank a mi 10 miliőnk kamatjai 
Aztán következett a két börze kral), mely alatt 
a/, osztrák magyar bank a legridegebb szűk 
keblii-éggel zárkózott el a mi igényeink elől s 
a magyar közvélemény követelte a 20 miliő 
visszavonását, de a pénzügyminiszter nem tett 
semmit, Sőt még akkor is tétlenül maradt, 
mikor már a magyar kereskedelem jutott 
bajba, pedig nyilvánvaló, hogy a még ina is 
tartó súlyos he yzetet az osztrák-magyar bank 
vezetese mellett bec-i pénzintézetek okozták. 
Hosszú gondolkodás után, miután már hóna­
pok óta sürgettük azt az elhatározást, most a 
miniszter vegre mégis belátta cselekedetének 
oktalanságát s — mint fennebb megírtuk — 
— visszavonta a 10 tniliós betétet, melynek 
kamatnélküliségc a hivatalos bankkamatláb 
mellett számítva épp 30.000 frtnyi ajándék 
volt az osztrák-magyar banknak.

Íme, V ház, nemcsak a vátnközösségnél 
hanem u bank közösségnél is ilyfele dolgokkal 
kedveskedik nekünk a mi kormányunk és ha 
a kormány nem figyel, nem nemzeti érdekben 
lolgozik, akkor ilyen következményei vannak

ez a törvényt sértette meg és a jogot csor­
bította és aki a mi jogvédő munkánkat gya- 
lázza, gyanúsítja, az nemzetellenes bűnt 
követ el.

Nem fogadom el a törvényjavaslatot, ha­
nem csatlakozzon pártelnököm Kossuth Fe­
renc z határozati javaslatához. (Élénk helyes­
lés a szélsőbaloldalon.)

i.yi-íi jaucsi bankóval kifizettetni magúimat ' ezen közösségnek, 
nem engedjük. (Úgy van 1 Úgy váu! a szélső- Azt hiszem t. ház, hogy midőn itt

Ne tünk rendszer változás kell.! egyszerű szavakkal je'cztem állkspontomat és 
van ! á szélsőbalnál iám.) indokolni kívántam azokkal szavazatomat,

baloldalon.
(Ugv vau ... — ------- , .
pusztuljon el az a rendszer, a mely megme \ ugyanakkor felesleges volna nekem több drvvel 
leíyczte az országban az .erkölcsöket, a m -.y • olöállanotu és több színnel festeni ezt a közös 
meggyengítette az áthidalom tekintélyét, pusz i állapotot ; mert hiszen előttem t képviselő 
luljon cl az a rend-zer, a mely nemzeti ön r arsaim oly fényesén kimutatták annak Uvi­
zelet lealacsonyította es világgá kiáltotta, hatatlanságát, hogy csak elfogulatl imág kell 
hogv élhetetlen az a magyar nemzet. És int a hozza es mindenki megérti, hogy az a közösség 
rendszer változás elő lépésének azt tartjuk, rank nézve ártalmas. Hogy a kormány nem 
hogy ut van az alkalom, Isten koz mulatja mondott le s nem mond le még azon eelró1

sem, ha az alku1 mányi tálán megmintegy, hogy ill van az időnek le jessége, a 
mikor a szövetség első kapcsát, első szálat, n 
vamszerződe beli közösseget széltépve, az 
on IHősiig I -le igyekezzünk és magunkat lega­
lább közgazdasági tekintetben megszabadítsuk 
attól a rendszertől, a mely mindenkor csak

kell neki
sérteni, ne csodálkozzunk ezen, hiszen amint 
mondjak, néhány nap híjjá van msg a kormány 
néhány tagja nyugdíjaztatása idejének ; már 
pedig mig a nyugdíjjogosultság ideje be nem 
áll, addig előre kívánság azt óhajtani, hogy

Magyarország rovására és ártalmára szolgait., mondjon le a kormány, hiszen nyugdíjjá van 
és hogy müven veszedelmes volt a közösség ennek szüksége, azért ragaszkodik állásához, 
rendszere, nem csak ebben a vámkérdesben Hát l. ház, hadd maradjon meg a kormány, 
haneui az osztrák-magyar bank magatartása csak találna oly expediensl, mely a helyzet-1 
lek ntetéhen is Magyarországgal szemben-a nemzeti érdekben magyar érdekben magya- 
erre nezv ; ba'or leszek itt fe olvasni a mull I fiija, tisztázza. Mi leszünk az elsők, kik mt- 
esztendö tavaszáról egy kis érdekes ujdonsa- túl álunk neki, de addig küzdelmünkkel fel nem 
gut, (Zaj jobb felől. Felkiáltások : Akkor már , hagyunk és küzdelmünk ellen intézett minden 
nem uj lonsag !) a mely újdonság lesz must is \ támadást visszautasítva, azt hangsúlyozzuk, 
legalább ez újdonság értékevei lóg bi. ni. Ez | hogy nem akarunk egyebet, mikor ezt a 
az u il-uisag I. ház a pénzügyminiszter ur tény- | Ljavaslalol törvényerőre emelkedni ebben az 
k ■ de. -ív e fog világot, én szerintem ugyan sü- j évben meghagyjuk, hogy dokumenialiassék 
t tséget vet. A cziiuö az, hogy »A Hz millió» ; or-zág-vtutg előli, hogy az 1867 kiegyezés 
(iimissa): > A pénzűig ni instter — azt mondja alapjait törvénysértő s nélkül lo- 

vógre rászánta magát arra, hogy a magyar , vább k o r in á n y ózni nem lehet és 
állam.óik azt a 10 millió Irl-ját, mely kerek mikor ezt tesszük, mi jogot védünk, a törvényi 
8 hónap öta van kamatozatianul az osztiák i védjük, aki pedig ezt az allapoiot előidézte,

A Zion hangversenye.
-• Saját tudósítónktól. —

Debreczen, docz. 30.
Az idei tánczmulatságok egyik legszebb 

vigalma, — folyt le tegnap este a Margit 
fürdő dísztermében, mikor i-i a »Zion beteg- 
segélyző egylet« tartotta meg liangversenynyrl 
egybekötött tánczestélyét. É kitűnő mulatság 
minden tekintetben a legsikerültebbnek mond­
ható. Ha lobunk gyenge is a frázisok örssze- 
halmozására, nem mi vagyunk az okai,hanem 
a mulatság sikere, mely frázisok nélkül^is re­
mek volt s igy tiltakozik az ellen, hogy a mi 
nagyzoló kritikánk napvilágot lásson.

Sikerült a hangverseny, sikerült a tánc­
estély, hogy is ne sikerült volna, mikor oly 
ügybuzgo rendezők állották élén, kik hetek 
óta futottak, faradtak, csakhogy az estélyek 
sikerei növeljék.

Este 0 órakor a M a g y a r i testvérek 
kitűnő zenekara nyitotta meg az élvezetesen 
összeállított műsort a Rákóczy ke­
sergővel.

Ezután Fái Flóra színtársulatunk e 
fiatal tehetséges színművésznője szavalta el 
Heine Henrik szép költeményéi: »A k e w- 
láuri búcsút.« A költeményt szépen és 
gondosan megértve és átérezve drámai erővel 
és nagy hatással adta elő F á i Flóra s a 
közönség nagy tapsviharral jutalmazta a remek 
szavalatul.

Programúiba fel nem vett szám következett 
Dájna Balogh Bandi hires gordonka-játékos 
csillogtatta művészetét.

»A Kolostorból« cziinü 1 felvonasos 
vígjáték következett ezután, amelyben mint 
szereplők Komjálhyné Z. Teréz 
úrnő es T a n a y Frigyes ügyes bonvivno 
színészünk szerepeltek. A hallgatóság alig 
tudott belelni azzal a műélvezettel, amit a 
szereplők művészies és mulattató játékukkal 
nyújtottak.

A programra egyik legérdekesebbnek 
ígérkező pontja : Szatbmáry Árpid szín­
házunk legnagyobb művészének a sze­
replése közbejött betegsége folytán elmaradt. 
Kárpótlásul szolgált Újlaki Antal a 
»D. E.« lőmunkatársának Modern
C u p i d o k. czim alatt tartott élvezetes fel­
olvasása.

Serlőzy Zseni színtársulatunk kedves és 
bájos szubrett ének -sn in ;k kel lein is ének 
száma következett. A mi aranyos müvésznőak 
a Zion egylet iránt való szívességből ragyog 
tatta énemnüvészetét, melyet a hálás közönség 
frenetikus tapsviharral jutalmazo l.

»A hal után« ez. keringővei oly tintást 
ért el, hogy újra a pó liumra kellett lépni, a 
mikor igen szép magyar d.lókat énekelt.

Farkas Imre a lapunk hasábjairól 
ismert fiatal poéta olva-ta fel ezután »Gitta 
kisasszony« ez. versét, mely oly nagy hatást 
keltett, hogy kétszer hívták lámpák elé a kis 
költőt.

Az élvezetesen összeállított programra 
leguto só száma F. Kallay Lujza és Serfőzy 
Zseni kedves duettjük volt.A Csillaghullás gyö­
nyörű melódiaju dalt énekeitek, oly hatással, 
hogy a szűnni nem akaró tapsvihar miatt még 
más kei. énekszámot kellett előadniuk. — 
Gyönyörűen csattogott a két művésznő hangja

Meg kell még említeni, hogy a zeneszá- 
mokhoz a zongora kíséretet Znojemsz- 
k y Gyula színházi karmester szolgáltatta.

A hangverseny után láncz következett, 
melynek a hajnali órás vetetten véget. Két 
ü gyes is volt. Az els > négyest 120 pár 
táuczolta ,

A jelen volt urhö'gyek és leányos köz- 
zül lud-'sitónk a „következőket jegyez e fel :

i ■ u
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Or hölgyek : Komjáthyné Z. Teréz 
0. Káilay Kujza, dr: Burger Petemé, Markusz 
Mik-áoé, Wefsz Sándorné, Hosenthal Dánielné 
Bernáth’Jenőné, Weisz Jakabné, dr. Hü’.ter 
Károlyué, Hósenberg Józsefné, dr. Rózsa 
Mörné, Geiger Simonná, Özv. Hosenberg AI - 
berlné, Erős Jakabné, Kohn Ábrahámné, Stark 
Jakabné, Königstein Hermanne, Velser Simon­
ná, Özv. Mandel Mérné. Rosenthal Jenőné, 
Hechtmann Ignáczné, Fodor Jenőné, Jónás 
Mérné, Ungar Albertné, Rosenberg Emilné, 
Keiner Adolfné, Aczél Bélárié stb-

Leányok: Fai Flóra, S^rfőzy Zseni. 
Iternátb Etel, Frisch Rózsa (Sz Csek) Weisz 
Ilona, Szüts Gitta, Rosenthal Szeréna, Naszló 
,u ia (Tukóról) Eichler Lola, Fülöp J-iujza, 
Rosenberg Vilma és Tercsi (N.-Várad) Váradi 
Johanna, Kepes Tinta, Groszman Mili, Hegedűs 
Jozefa,Khon Etel és Helen, Berger Róza, Ke­
lemen Szeréna, Fischer nővérek, Gelbmann 
Helen. Goldstein Giza stb.

A fesztelen mulatság! mely úgy anyagi, 
mint fényes erkölcsi sikert hozott a Zion egy 
lelnek, mi a derék rendezői karnak köszön 
belő, a reggeli órákban ért véget.

Imre, Kiss Tamás, Schnlcz Endre, Halmy János 
Kolozsváry Aladár.

A jövő évi közgyűlés helyéül dr. Nagy 
Zsigrnond ismét Debreezent ajánlotta, — te­
kintettel arra, — hogy az országos tanáre­
gyesület is itt fobja jövő évi nagy gyűlését 
tartani.

Az indítványt megszivlelés végett a köz­
ponti választmánynak adták ki.

Géresi Kálmán elnök, Kiss Áron püspök­
nek lankadatlan érdeklődésért, Pallagi Gyula 
debreczeni kartarsaiknak a félejthetlen szives 
vendéglátásért, Futó Mihály, Géresi Kálmánnak 
és a tisztikarnak köszönetét mondva, a gyűlés 
este 7 órakor véget ért.

Azaz, hogy még a búcsú lakoma előtt 
meghallgattak K. Kiss Józsei fizikai profeszor* 
nak nagyérdckü magyarázatát u legújabb cso­
dalatos találmányról, a drót nélkül való tavi- 
ratozásról.

A Debreczen város hivatalaiban körülbelül 80 
dijnok,^dolgozik a kik bizony szintén nem 
örvendezhetnek jobb állapotnak, m:nt a * többi, 
az ország minden részéről panaszkodó kolle­
gáik. A város azonban — mint illetékes hely­
ről értesülünk — újév után annyiban akar 
segíteni helyzetükön, hogy azoknak akik már 
több év óla vannak a város szolgálatában, 

agy a kik valamely felelősséggel járó munkát

A tiszántúli prot. tanáregyesület közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 30.
Az uj élétre ébredt derék egyesületnek 

tegnapi közgyűléséről még az alábbi részie­
leket említjük fel.

1) ó c z i Imre felolvasása s az arra Iá­
in dt vita után

Nagy érdeklődés mellett kezdette meg 
előterjesztését S. Szabó József debreczeni ta­
nai-, a ki az egyesület további fentartása és 
jövő működése programmjára nézve tett in­
dítványokat. Legelső sorban is az egyesület 
fentartása mellett buzgót! az előterjesztése. 
Az egyesületi élet élénkebbé tevése érdekében 
pedig javasolta, hogy a közgyűléseken kívül 
a szomszédos gimnáziumok tanárai évenkint 
úgynevezett időközi érlekezleteket tartsanak. 
Protestáns szellemű tankönyvek készítését és 
kiadását is fölvette a munkaprogrammba ; va­
lamint kívánatosnak jelezte azt, hogy a közép­
iskolai és az elemi i-kolai tankönyvek között 
kapcsolat, harmónia létesitessék. A tudomány 
újabb vívmányainak közlés0, népszerűsítése s 
a protestáns társadalmiban a vrotestáns ön­
tudatnak ébrentartása, fejlesztése végett fel­
olvasások rendeztessenek. Végül indítványozta, 
hogy a Debreczeni Protestáns Lapot az egye­
si! et hivatalos közlönyéül fogadja el.

A közgyűlés élénk tetszéssel hallgatta 
az ügy mélyen gyökereié szeretetétől áthatott 
szép előadást s az abban foglalt indítványokat 
magáévá tette, egyúttal megbízta az uj kozp. 
bizottságot a munkaprogramra bővebb ki- 
do gozásaval.

A d é 1 u t á n i ülés.
Dr. Pal 1 a g i Gyula kisújszállási tanai­

ért,kezelt először »A psychologic legközelebbi 
feladatai a paedagógiában« ez. alatt, melyhez 
inbben hozzászólónak, Így üóczy Gedeon, dr. 
N gy Zsigrnond, Dóczy Imre, dr. Gulyas lát­
ván. A gondosan kidolgozott tudományos éJ 
tekezést ki fogják nyomatni az Évkönyvben

Sinka Sándor debreczeni tanár felolvasá­
sa olaszországi tanulmány útjáról elmaradt. A 
tisztikar lemondását követő tisztujdas képezte 
a közgyűlés egyik legfontosabb tárgyát, mely 
kórul minden érdeklődés öszpontosult.

A titkos szavazás eredményét este n ri 
deliek ki éljenzés mellett Futó Mihály 
li m. vásárhelyi igazgató.

E szerint megválasztanak : Bűnöknek 
It ó c z y Imre (38.) jegyzőnek S. S z a b 
József (34), pénztárosnak dr. Gulya 
István (30 szavazattal) választmányi tagoknak 
a helybeliek közzül K. Kiss József, Orosz 
István, Kovács Lajos, Sinka Sándor, dr. Öreg 
János, Elek Lajos, dr. Nagy Zzlgmond, Sass 
Héla, Kulcsár Endre Géresi Kálmán. A vidé­
kié» közzüi Dobay Sándor, Futó Mihály, 
Oiváth Ferencz, Borsos Benő. dr. Pallagi 
Gyula, tiárkász Karoly, Kozma Sándor. Faragó 
ti dint, Nagy Elek, Reg- czy Sándor, Géresi

Újdonságok.
* Ö és újévi istentisztelek. Ez év

utolsó napjanak délutánján es az 1898-ik új­
év első napján délelőtt a debreczeni uv rév. 
templomokban a következő lelkészek fogják 
megtartani az istentiszteletet : a nagytemplom 
ban Szilagyi Imre s1 lelkész, a kő­
templomban Kiss Albert lelkész, a Kos­
suth utczai templomban M i t r o v i c s 
Gyű a lelkész, az ispotály templomban K ö n y 
v e s T 6 t h Kálmán lelkész. — A római 
katli. templomban az újév első napján 7 óra­
kor Hamernyik Sándor káplán 8 
órakor egy piarista tanár, 9 órakor pedig 
misét és szentbeszédet tart. dr. W o 1 a I k a 
Nándor ez. püspök, fél 12 órakor Molnár Kál­
mán misézik. Délután dr. W o 1 a f k a Nán 
dór tart litáoiat. — Az ág. In tv. ev templom 
ban pedig Ó év estéjén 5 órakor Mater- 
n y Lajos lelkész. Ujev napján d e. 10 óra­
kor H a jász Lajos ’s. lelkész Vasárnap 
jan. 2 án délelőtt M a t e r n y Lajos lel­
kész tartja az istentiszteletet.

* Tanácsülés. Ma délelőtt a városháza 
nagytanács termében SimoiiíTy Imre polgár­
mester elnöklete alap tanácsülés tartatott, a 
melynek tárgyait a rendes folyóügyek 
képezi k.

* Püspök a szocializmus ellen. Kiss 
Áron a tíszáninneni ev. ref. egyházkerület 
püspöke, a kerületében sűrűén előforduló so- 
cziális mozgalmaknak és tüntetéseknek elejei 
venni óhajtván, karácsony napján egy püspö­
ki körlevelet bocsajtott ki papjaihoz melyben 
őket is felhívja, hogy minden lehető eszközei 
akedalyozzäk meg a szocziálisU tanok terje­
dései s a templomban és iskolákban prédikál­
janak a tévtanok ellen.

* Uj városi építkezések. A tavaszra 
ismét nagyobb arányú városi építkezések 
vetettek kilátásba. A lovaskaszárnyáról már 
szólották, s ma ismét egy újabb tervről 
vettünk értesülést. Ugyanis az 0 taton fekvő 
városi tanyákon, a melyek jelenleg F r i o d 
Lajos és Leó debreczeni lakosok bírnak ha­
szonbérbe, több a gazdasági épület építése 
vait szükségessé.A városi tanács elhatározta, 
hogy az okvetlenül sziik-éges épületeket még 
a tavasszal (elépitteii. Az építési költségek 
meghaladják a 40000 frtot.

* Újévi jutalmazások a városnál. A 
városi tanács inni ülésén állapították meg 
azokat az összegeket, amit újév alkalmából a 
város azon alkalmazottak közt fog szétosztani, 
akiknek az év folyamán tanúsított szorgalmuk 
és telje-itett munkájuk nincs eléggé díjazva a 
költségvetésbe felvett javadalmazásokkal 
Mindössze 926 frtra rúgott az a summa, 
amit e őzéire fordítottak s ami bizony nagyon 
kevésnek bizonyult, úgy, hogy a havi 10 frt 
fizetést huzó utczasoprőkuek — nagyobbrészt 
családos embere : — már nem jutott belőle 
Ezekről majd más utón fog gondoskodni a 
tanács.

* A városi dijnokok fizetés javítás a
Országszerte általános a panasz, hogy a n-g 
munkát teljesítő s naponta 8—10 órát az 
Íróasztal me lett görnyedő napdíj ások nyomo­
rogna k, mert abból a 60 80 krajczáinyi
esetleg’ l frtnyi napdijból megélni nem lehet

végeznek, az eddigi napdijukat 10—20 kraj- 
czarral felemeli. Nem gyökeres orvo­
solás ugyan ez, de mégis valami 1

* A főjegyző ezüst menyegzője. Kom- 
lóssy Arthur, varosunk főjegyzője a jövő hó 
4 ikén tartj» ezüst menyegzőjét, a mely alka­
lommal a varos tiszti sara is együtt ünuepel 
vele. Az napon este a Bika szálló dísztermé­
ben estély lesz, a melyre Debreczen notabi- 
jitásai é< előkelő családjai lesznek hiva- 
lalasok.

* A zónaasztaltársaság közgyűlése A
debreczeni társas körök közt talán a Zóna- 
asz-altársasád az, mely legtöbbet beszéltet 
magáról. Nem is csoda. Mert nemcsak jóté­
konyságot gyakorol ez a derék asztaltársaság, 
hanem a legkedélyesebb mulatságok és össze­
jövetelek rendezésében is elől jár. Az évi 
közgyűlést tegnap este tartották meg a Dréher- 
féle süt csarnokban szép érdeklődés mellett. 
Dr. Wo la fka Nándor püspök diszelnök 
megnyitó szavai után a titkár jelentésében 
előad’a, hogy az asztaltársaságnak ez idő 
szerint már 300-nál is több tagja van és az 
egész év alatt befolyt 780 frt bev ét el 1 -1 
520 frt kiadásuk volt. Ezután megválasztották 
a tisztikart. Elnök lett Kernhoffer József, 
alelnök dr Balkányi Ede és dr. .Wolafka 
Antal, titkár dr. Löfkovics. Márton, pénztárnok 
Henke Lajos, ellenőr dr. Berger Andor, jegyző 
Bayer István es gazda Márkus Jenő. A köz­
gyűlés után kedélyes társas vacsora követke­
zett, melyen hölgyek is szép számmal veitek 
részt és amely jól bimyulott az éjszakába.

* Egyetemi tanárok fizetés emelése.
V kolozsvári egyetemi tanárok már egy 
zben kérvényezték, hogy tekintettel a buda­

pesti egyetemi tanárokkal egyen'ő kötelessé­
geikre és elfoglaltságukra, ezekkel egyenlő 
fizetési osztályba Boroztassanak. Ezen ügy 
most úgy nyert elintézést, hogy újévtől 
kezdve a kolozsvári egyetemi tanárok közül 
10-en a budapestiekhez hasonló fizetési osz­
tályba lépnek a kapjak a magasabb fizetésnek 
megf-le ő pótlékot.

* Szilveszter este a kávéházakban.
A káveházak mindegyikében zezeestélyekkel 
ünnepbk meg az ó év uio'só estéjét amely 
természetesen belenyulik majd z újév els ő 
éjszakájába is. így a Hungária 
kávéházban R á c z Károly zenekara, a Bi­
kában ugyancsak Rácz, a Gorso kávéhézban 
egy elsőrendű zenekar, a Magyar Királyban 
Kiss Béla az Angol Királyné és a Éré her 
lőrcsarnokban Magyart testvérek, az »Otthon« 
kávéhézban Kiss Gyula a Baros es a »Bala­
ton kavebázban pedig szinten egyik elsüren dü 
zenekar fog játszani.

* Margittán az or«zágos vásár a követ- 
gező sorrendben fog megtartatni : 1898 január

é* 6-án baromvásár, 1898 január 
en kirakodó vásár.

KÜLFÖLD.
A keleti kérdés.

A »Búd. Tud. Konstantinápglyból a k ö
vetkező őrtesálést nyeri :

Illetékes körökben az a vélemény ural­
kodik, hogy az örmény patriarchátus minapi 
iépése épp oly eredménynélküli fog maradni, 
mint az előbbiek, — mée p dig a következő 
okokból :

Először azért, mert legfelsőbb (vagy 
'egmérvadóbb) helyen azon vennak. hogy az 
örmény mozgalom ne főj Üssék el teljesen 
azért, hogy legyen, úgy mint eddig is, alkal­
mas észköz arra, hogy a mohamedánok elé- 
gedetlensegét » fennálló uralko lási rendszer­
rel, a pénzügyi Ínséggel és egyebekkel a »lá­
zadó örményekre háríthassak. Egyszersmind 
íven hat.gúlát és állapot a legfelsőbb lielv-

■

■

I



% .

debrecze n-
1897. d-czember 30.

Sguk elnyerését czélzö óhajok»« az örmény 
mozgalomból fenyegető veszélyekre való tekin­
tetni elutasíthassák. . m„.;il4nnkMásodszor az udvari kamaráénak
fvagvis kegyenczek seregének) szintén nyomos
Säüääs
SSníírÍ bÄi

^£°2"knt Senek^eresztül melyek 
alkalmasak volnának arra, hogy az udvar, ka 
“a részéről gyakorolható nyomást n

szüntessék.r g , 0 r_ az egész közigaz
v„tási apparátus számára ellenben az örmény 
mozgalom további fenmaradás;. kimeri.hetei­
be''len t rrast jelent a tekintetben, hogy 
hivatali működésüknek az ormenyeknő való 
gvakorlasánál a szokásos baks.st szedi , s e . 
Azonkívül ezen közigazgatás, nemkulor ben az 
alt alánosán elharapódzóit kémkedés, úgy sza 
mára az örmény mozgalom minden éle lel e- 
hv,lesekkel es denuntiatiókkal kecsegtető szeles 
tért tart nyitva, a mely bo alkuimat ny ) 
előléptetések, kitüntetések és ajándékok kie.z 
közlésére. Mindezek folytán úgy lorok' n|™; 
örménv körökben legutóbb azon aggod on 
nierü t fe . hogy az örmény, meg ifjú torok 
bizottságok közös agitatio czéljabol való egye 
sü'ese, £ melytől mar előbb is tartottak es a 
mely eddig a kölcsönös ellenszenvben megfe­
neklett, mos. már meg fog valósulni, mert 
mind a kettő az utó só időszak eseménye, 
által gyöngülve, az e, vesüles által közös t 
dekeik öregbítését és előmozdítását remél­
hetni véli, A tünetek, a melyek ezen eshető­
ségre következtetni engednek, úgy látszik már 
megvannak.

Alkotmanyrevizió Ausztriában.
Guu'scli Iniro miniszterelnök mindjárt uj év 
után újra megkezdi a tárgyalásokat a neme­
tekkel es a csehekkel. Ha ez a békelte.és 
kísérlet nem sikerülne, akkor a Heichsral hot 
felsszlalják, Négy havi indemityt a 14' § alap 
ján biztosit magának Gaut-ch. Az uj parla­
mentbe alkotmányrevizió alapján a tartomány 
gyűlések kiildenének képviselőket, nem pedig 
direkt választások alapján a választók. Ez 
n német szabadelvűek te'jes megsemmisiteset 
vonná maga után, a kik egyetlen egy 
tartomány gyűlésben sem rendelkeznek tobb-

W Stojalovszki a Reichsrathban
Stojalovszki a lengyel agitátor pap, a ki már 
sok elvtársit beju tatta a Keichsrathba, most 
maga is oda kívánkozik és minden valóvá 
nüség szerint be is fog jutni. Föllépett ugyan 
is képviselőjelöltnek a Lancel-Niske-i kerü­
letben, a melynek mandátuma Hompeseb gröl 
halála folytan üresedésbe jött és a parasztság 
erősen sorakozik mel ó. A választás csak ]»- 
nlliir végén lesz, d.i addig Stojalovszki néhány 
népgyü est fog tartani a kerületben. Kll-nje- 
löltje eddig nine en.

Illyés
Elmondta , 

Ily.

!7-iki
Bálint, beszéde.
képviselőhál d-czember 

ülésen. —
Bálint : T. ház ! Azok után a be­

széd -k u án, m-ly.ik ezen pad ><v d napok 
óta elhangzottak, melyek részint annyi szak­
értelemmel. részint annyi szónoki ékesszo ás­
sál világ’tol lak meg a helyzetet és a szőnyegen 
levő tiaváslatot, megvallom, kényes vol m 
helyzetein, ha egyéni hiúsági««', beszéd vágy­
ból vagy épen pártfegyelamből kellene tel- 
szólalnom, de én hazafias kötelességből, lelkem 
egvsz meggyőződéséből csatlak izom almz a 
hat javaslathoz, melyet I. pártelnököm Kos­
suth Verencz benyújtott (Éljenzés a szélsőba­
lon) és hazafiul kötelességből, lelkem egész 
meggyőződéséből foglalok állást e tjavasl.it 
elicn, melyben hazánk sarkalatos jogainak 
elalkudni, hogv ne mondiarn elsikkasztani 
akaró törekvését látom. (Úgy van 1 Ugv van ! 
a szélsőbalon.) An hiszen egyes ember e- 
adhatja önmagát, jogait, szabadságát, testi.

lelki tehetségét habár ^ J^^Xdetnek 
emberben az embe • aivai Ugy bánni el, tartom. De 1 .ijÄ* olná, azt

ek a kedvéért ís f láldozni akarni, azok 
bárkinek á keaveen .„elvekrő meg
közé bűnök közé tar C k "bocsátja 

“Ivar-o^akv^zaszerezhétésével he'y-
k ed i k ellentétbe, amint ezt ^

maguk a szemmel

Útba tó tények w ^ önállóságra törek- 
-neK a legkisebb —k £ ha egyszer

ti

ßSÄ’i«? w’j"' ‘„433Ä
Ilyen káros, ilyen veszélyes »agy 
evedül csak a magyar nemzet k pe . ( gl
van ’ a szélsőbalon..) Évszázadok óta vma.lv 
a magyar nemzetnek kezei és 1 >
kötve ahoz a gályához,amelyet Ausztria nevr^e 
kereszteltek e', de amely re Q „ , sze_
zadok óta nem mas, mint a L . n i
lencze, melyből Ínség e< n?°™XVmos, 
vik felénk (Ugy van ! a szélsőbalon.) Es most, 
midőn a gálya'urai önmaguk akarnak szaba­
dulni tőlünk, mert vagy erőtlenebbeknek, 
vagy okosabbaknak látnak már .bennünket, 
hogy sem saját czéljaikra kibasználha ,iának, 
midőn ők maguk vagdalják le mezeikről a k 
teleket, mi magunk tartjuk o la kezeinket, 
hogy csak kötözzék meg. (Ugy van • a szels
bll°üHát hiszen emlékszem, hogy a nagy 
britt költő, lord Byron irt «BT fogolyról, ak. 
midőn hosszú fogság után ^“badon aka Uk 
őt ereszteni, kétségbeesve kiáltott fel 
mit csináljon 6 ezután bortone p J 
patkányai nélkül. Hát mi is a pokokat, a 
patkányokat féltjük talán, hogy nem szívhatják 
ki tovább vérünket, nem vághatják el kenye­
rünket. (Tetszés a szélsőbalon.)

T ház ’ Hogv az önálló nemzeti bank 
és az 'ónálló vámterület jelentékeny lánc­
szemét képezi nemzeti önállóságunknak fug 
getlenségünknek, azt ugy hiszem, senkijén 
kétli, mert hiszen ez az a kettős Csatirn 
melyen felszívódik és alászivárog a nemzett 
jólétnek, a magyarosodásnak éltető er. a 
nemzet testének minden rétegebe. (Ugy < 
a szélsób.lr.n) Hát mi vájjon idegen ha­
lárra akarjuk-e szétfolyatni ez ellető nedvet 
Az 1867-iki vám és kereskedelmi szőve seg 
megkötésekor nagy dicsériádákat zonget e 
ennek létrehozói és védelmezői. De voltak ak­
kor is egyes ne nesebb egyének, a kik nem 
titkolhatták el hazafias aggodalmaik it.Gegy m 
szabad ezek közül néhányat felemlítenem an­
nak igazolására, hogy a mi állá-fog itá-unk 
ezen tjavaslattal szemben nem oknélkuli és 
nem hiábavaló. (Ugy van ! a szélsőbalon )

] ,ry e^yßbtik kÖ/.t l isz?i Kulin un t, k p- 
viselő ur igv szólott: (Olvassa) »Én ugy 
látom, hogy az újabb időben bizonyos mér­
tékben optunismusnak adtak at sokan magu­
kat. Ugyanis roppant eredményeket várunk 
mindentől Roppant eredményeket vár a t. 
keresk delmi miniszter ur, most közvetlen 
ezen kereskedelmi szerződéstől, pedig ezen 
kereskedelmi szerződésben, legalább b zouyos 
számú evekre, m 'g- rősitjük mindazt, mit 
mint elszegényitésünk eszközeit megtámadtunk 
18 éven át.« Gliiczy Kaimul pedig azt 
mondja: (Olvassi.) A tárgyalás alatt levő vám­
szövetség azon tárgyakra nézve, melyekre 
vonatkozik, Magyarország önállóságát csak 
név szerint tartja fenn, a gyakorlatban 
azonban szerződésileg megszünteti.« Még 
Jovább inegyen Perezel Mór, midőn így szól: 
.Vájjon szabadság és ildomosság uralkodik 
ott, ahol egy olym közgazdasági rendszer 
fog'adtatik el, vagy inkább erősittetik meg, 
melytől eddig gyűlölettel fordul'mik el s 
m-lyot eddig szünetlenül jólétünk, iparunk 
gyilkoljanak ezimeztünk és vádoltunk. És, 
hogy ezt nem tettük ok nélkül, arra nézve a 
legerősebb argumentumot Hock báró oszlráki 
tanácsos szavait idézi, mondván: Olyan

drastikus kifejezésekkel ecsetelte a báró olyan 
határozottan kárhoztatta Ausztriának keresk. 
politikáját és Magyarország ellenében mostoha 
viselkedését, miként azt a legtüzetesebb 
magyar pitrióta sem tehetné élesebben ; azt 
mondja többek közt: Éppen nem csodálja 
hogy a magyarok folyton halálos ellenszenv­
vel viseltettek Ausztria irányában, mert hisz 
ezen vámszabalyzata, ezen kereskedelmi 
rendszere Ausztriának ölte el Magyarországon 
ugy az iparnak, mint az agrikuiturának és 
kereskedelemnek felvirágzását és okozta teljes 
elszegényedését.« És ebben teljesen igaza 
volt az emelkedett lelkű osztrák bírónak, 
mert más malmára hajlani a vizet, más magtára- 
ha hordani a magot, magában is viszonylagos 
szegényedést jelent, mert masnak ad,uk azt, 
anü a mienk lehet és a mire magunknak is 
szükségünk van. (Igaz ! Ugy van! a s/.éisöbal- 
o da on.)És vájjon azóta jobbra fordullak-s az 
állapotok? Nem látjuk-e az elszegényedés 
jeleit a hazának minden területén? Nem 
ide utazásnak-e a kibujdosók ezrei és azok 
kisebb rendű iparosok, akik örömest fogadnak 
bármily c-ekely szolgálatot is, ha ugyan azt 
is kaphatnak, mert tengődő iparunk mellett 
nem képesek családjuknak megkeresni a 
szara, kenyeret. (Igaz ! Ugy van! a szé sőbal-
oldalon.) ..

jól tudóin én t. Ház, hogy az ónálló
nemzeti bank és önálló vám megszavazása 
és fölállít.sä n-m szünteti meg egyszerre 
a -zevénységet és nyomort, nem teszi 
egyszerre a hazat, nemzetet gazdaggá, de. 
le-ulább megnyitja közgazdasági jólétünk, 
előmenetelünk ellető csatornáját. (Igaz! Ugy 
van! a szélsőbaloldalon.) Lehet, hogy a 
67-es kiegyezéskor elkápráztatták a nemzet 
szemeit azzal, hogy imo az eddig leigázott 
magyar nemzet most már szovetsegtárs 
tehet Ausztriával. Azonban ma már azt 
hiszem, minél kevesebben vannak azok, 
akik nem látnák be ezen szövetségnek hátrá­
nyait, akik nem látnák be, hogy ezzel a,IIV 11 Vili .v*. ..V..- -- 1
vámszovétséggé! is csak Ausztria malmára - 
hajtották a vizet, (Igazi Ugy van! a szélsőbal. 1 
oldalon.) és még kevesebben vonnak azok, 
akik nem tudnák, hogy nemzeti önállóságunk­
nak, függetlenségünknek közgazda-zaf ona o- 1 
Ságunk ép oly szüksége«, nélkülözhetett-a I 
feltétele, mint a földnek a termékeny,tő es 
es az éltető napsugár. (Igaz! Ugy van. a j
szelsőbaloldalon.) , .n,n. I

T ház 1 Az a párt, melyhez tartóz» I
szerényéin van, azért alakult, hogy az»» J»; I 
gokat, melyek bármely nemzetnek termés?., i 
és a magyar nemzetének egyszersmind tmte- I 
nelmi jogai, a történetből kialKudm nee 
aedie, sdt ebrea tarts* mindaddig, I
az-ikat alkotmányos utón meg nem valósi.- I 
natja. (Igaz! Ugy vm la szélsőbaloldalmn 
Ezért küzd ez a párt évtizedeken át haza I 
lias lelkesédessel, mert respektá ta az »PP0 
ni.ás eszme alatt leire hozott törvényeké, 
habar azok elveinkkel nézőben ellenkeznek.
De csüggedetlenül várta, mindig ez a p írt 
a halnalpirkadást, a mely a nemzetet knogj 
vezetni a közösügyek tömkéiyeből és . 
behunyja szemeit a nap előtt: azt kn« J 
azok odaát, és mert ezt nem teljesítjük 
siruckUoval es felforgatási törekvéssé vau ; 
.mk bennünket ? Hit mi ezt elfogadjuk 
inkább, min: ez önök alláspon'ját, m 
megtagadása es elavulása lenne elveinknek ■ 
lealázasa politikai önérzetünknek. (Iga . • 
van ! a szélsőbaloldalon.) Ki kívánhatja )0* 
észszel tőlünk, hogy midőn az ono • 
dede getett törvények, szövetségben az
riab in felmerüli eseményekkel, tail r
nyitnak a nemzet előtt, hogy nyüge ne 
lább egy részétől szabadulhasson, a 
zárjuk a nemzet orra előtt ezt a kap • 
kívánja ezt önöktől is» Nem er, e .
moke ez. az önfeláldozásának és 8 tu 
gó loyalitásnak. a mely az 1848-ik. jobbágy 
emlékeztet bennünket a ki a jobbágy « < k ,7Í 
szüntetése után minden reggel megjeieu 
zerszámaival előbbi uránál, a i ‘ |a.

I után elkergette ; a jobbágy vé^e,„vait „..ni 
kadt és kérte hogyha többi J°bb Fuen ,vin 

I is, legalább őt tartsa meg, mert különb
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. I« l.rtcr mit térő legyen? Hát így 
kergettek el minket is osztrák szomszédaink 
é* önök vissza akarnak sira. bennünket a

üdrözöljük az események azon fejlődését, mely 
tárt kaput nyit vágyaink és törekvéseink élé. 
Mert tudjuk, hogy közgazdasági önállóságunk

és önolt viaszB “""‘nem tudják, hogy mit és függetlenségünk első fecskéje lesz annak a 
jobbágyságénak ^[gar; j Úgy van ! a szélsőbal- tavasznak, a mely nemcsak lombokat Jakaszt,

W Hogy az 1867-iki törvények félremagya­
rázásának kikerülésével vagy kijátszásával 
teszik azt vitatni nem az én feladatom, mert 
>i/t már tüzetesen kimutatták előttem lobben, 
erre illetékes elvtársaim. De midőn a nemzet 
önállósági törekvéseinek, közgazdasági elha­
ladásának mintegy szándékosan visszágorditik 
•ízt a követ, a melyet szövetséges ellenfeleink 
nem mondom, nagylelkűsége, de saját eszeve- 
szeltsége elgörditett onnan, akkor nem lehet 
nyugodtan néznem azon önkéntes sysiphun 
műveletet. Vagy talán a magyar nemzetet is 
átok alá vetette valami láthatatlan szellem, 
„unt hajdan Sysiphust, hogy Cy.k hcngergesse 
evről-évre a követ, de elvei diadalát ne te 
hesse el, hogy kezdjünk, de küzdelmeink gyű- 
m Öcsét ne élvezzük önmagunk, hanem dobál­
juk oda azoknak, a kik több mint 300 év óla 
fojtogatják iparunkat, üldözik szabadságunkat, 
a kik abban mutatják meg testvéri szeretem­
ből, hogy lejáratni igyekeznek bennünket úgy 
közjogi, mint közgazdászait torén. (Igaz. úgy 
van ! a szélsőbaloldalon.)

Egyszer egy osztrák képviselő azt kér­
dezte egy magyartól, magyarázza meg neki 
mi az a gyarmatpolitika ? A magyar azt 
mondta : gyarmatpolitika elnyomni a gyengéb­
bet kizsákmányolni tudatlanságát, kihasználni 
munkaképességét, kiszivattyúzni földének zsír­
ját és kincsét, .

Ily gyarmat politikát uz velünk Auszt­
ria századok óta, (Igaz I Úgy van ! a szé.ső 
baloldalon) és úgy látszik mintha nekünk 
fájna, hogy nem akarja azt tovább űzni, 
legalább ide mutatnak azok a habozások és 
időmegbosszabbitások, a melyek a javaslatból 
és annak védelméből lépten-nyomon kikandi- 
kálnak, a helyett, hogy nyílt férfias állast 
foglalnának el az 186/ : Ml. t. ez. 08 es S 
tj-ai értelmében.

Vagy talán attól fél a t. kormány és 
pártja, hogy ha egy lanczsze.net ki engednek 
szakítani az Opportunismus vasgyurujeból, 
utána pereg a többi is? Hát ezt óhajtjuk mi, 
,,t kik a független államiság hívei vagyunk, 
ez’a mi törekvésünk. (Élénk helyesles a zxel- 
sűbaloldalon.) Mi nem akarunk nem '■> tudun 
megfeledkezni ezredéves töretünk s - ^

de gyümölcsöket is érlel, azokat a gyümölcsű- 
két, melyeket — bármit mondjanak is önök 
odaát — epedve várnák a nemzet millió, ha­
zánk önállóságának, függetlenségének gyümöl­
cseit. (Hosszantartó élénk helyeslés és éljen­
zés a szélsőbaloldalon.)

Ezért nem fogadom el a törvényjavasla - 
tot, csatlakozom a t. pártelnököm, Kossutu 
Ferencz által benyújtott határozati javaslat­
hoz. (Hosszantartó élénk he'yeslés és éljenzes 
a szélsőbalo’dalon.)

CSARNOK.
Bodor Gergely.

irta : Jablonczay Kálmán
(Folyt és vége.)

Éu azalatt elmentem az udvarra, már
azt sem tndom, miért? .. ,

— Egyszer csak jött értem Juli, a szol­
gáló, menjek rögtön édes anyámhoz.

Én rohantam édes anyain betega
gyáh - Ott feküdt ágyában, hanyatt fekve, 
szemeit kék karikák fogták korul, aj aka feher

közelebb, - .uvo«.. hal­
kan - ne ijedj meg kié film. de Had,nekem 
meg kell halnom. Egy óra múlva már nem 
leslek az élők sorában. Tudd meg fiam *T 
miért halok meg és boszulj meg. íolytatta .ía 
ülve és kezeimet magáéba teve megeskudtetett, 
Se,,!,: majd m.geb.ök, =g» (étü»,.i. bdroilgen 
hatalmas legyen is az, szembe ogo 
anyámat megboszulouv __

— Elmondok mindent, édes ham, 
folytatá anyám - meg vagyok becstelemtve 
meg vagyok gyalázva és ezzel a falazattal 
tovább élni nem bírok, nem szabad 1 Hallgass 
ide — folytatá egyre gyöngülő hangon. 
reggel midőn elmentem a nagyságos uriio 
hogy ’tőle a pénzt felvegyem, melyet nekem 
m -a adni ígért, találkoztam az árendással, 
ki'egesz a varjas! kastély kapujáig el mer ■ 
Az árendás megmutatta a legrövidebb Utah 
mely a nagyságos ur szobájához

Negyedóra múlva felébredtem, A legbor­
zasztóbb valóság járta át idegeimet, meg vol­
tam gyalázva ! ! , .

A rózsa mérges, kábító szerrel volt be­
locsolva. , . ■

— Többit tudod édes gyermekem, ezt is 
tudod ha most uem is de később befogod lát­
ni hogy igy becsületes asszony nem elitet.

— Boszulj meg Q tm, boszulj meg I 
— Már nem bírta sze ény haldokló 

anyám ismételni ezt az en egyedüli öröksége­
méi ! . . . Behunyta szemeit és elaludt
őrökre.

_ Ezért jöttem én idő nagyságos uram
Nem a pénze kell nekem az urnák, nem a 
vagyona, azokat majd elharácsolják 1
rakozó czimboráim. Nekem az a hitvány éle­
ted kell te vén kéjencz, melyre boldogult 
anyám meggyaiáztalása á t k o « k o s z o-
r u t font. ... ,

— Ne beszéljen ! Egy szót se szóljon . 
Felesleges minden beszéd ! A minek meg kel 
történnie meg fog történni ! Imádkozzék az 
ur ! 1 Éo is azt leszem. Mire a szive még egy­
szer százat dobban mind a ketten megha­
lunk 1 . . .

A nagyságos ur halálra rémülve imádko­
zott a betyárral utolsó halálos imát.

Az ima befejezése után felvont piszto­
lyát a tehetetlen férll homlokához köze ite 
Bodor (iergely és lassan megnyomta a ravaszt 
nagyot dörrenf s a nagyságos ur vére piros­
ra festette a fehér vánkosokat.

Bodor Gerge y a nyitott ablakon át fel­
nézett az ég felé: édes anyjat kereste a csilla­
gok között. A hajnali fénylő csillag kózepeben 
vélte őt látni, amint mosolyogva ajkain mege­
légedéssel. tárt karokkal hívja magához,

— Megboszultaluk anyám I Köteles­
ségem e földön nekem már u„y sem maradt. 
Megyek oda a hol te vagy, a honnan lelém
integetsz I . . , , .

Bodor Gergely kél csovu pisztolyának 
ki nem lőtt csövét halántékához szorítva, — 
elsütötte.

A varjasi kastélyban kél tetem fekszik a 
nagyságos ur szobájában — mind a keltő 
olyan jól meg van halva.

ik szent há- mely a nagyság - j, értem kopog

SM =
röí-időre elalkudott a kis hitüség, mi nein 
akarunk, nem is tudunk megfeiedkezm arról 
hogy őseink vérrel szerezték e hazat vérré 
írták meg annak alkotmányát, vérrel oltal-

naüvságos ur a díványon, újságot olvasott. 
Midőn engem meglátott, felugrott s nagyon 
szívesen székkel Kínált meg. Leültem. O 
egy széket vett és mellém huzva arra ráül 

. , ...i__ K7.Arelmor<)mázták "meg és ha egy-egy idóra « ÄS“ Ä
vérrel szerezték vissza szabadságát, (aggét be*z6 ^ „ ^esz ullvariaSiin bocsánatot kert s

leDSé Ezeket egy időre elalku Ini lehet ugyan, 
de örökre eladni nem lehet soha, mert >e 
vannak azok írva nemcsak a történelembe 
nemcsak a törvénykönyvekbe, de be vannak 
,rva kitörölhetetlen betűkkel a magyar nem­
zőt szivébe. (Élénk helyeslés a szelsobalol-

da,UnMeg vagyok győződve, hogy mig a haza
földje nem ‘lesz kopárrá, inig egy ^1 nő

a magva? Ne alkudozzanak hát önok odaát 
a óvőyfeiett, mely nem az önöké hanem 
azoké az elveké és törekvéseké, melyek aka-
iMK ÄW 3S&Ä
lan erővel a viszonyok alakulását és az él­
ményeket. (Úgy van I Úgy van I a szólsobatoi

ddl°" Vannak időszakok, midőn az idő gondol­
kodik! mozdulatlanul es lankadatUnul n u 
a vén sas a -hős kőszálon d. »‘“J™ B.k 
ronnmak az észtnek ea fisuncuye* ,
megszületését sem taktikává , sem ^ 
visszafojtani, elnyomni nem lehe ■ (!«« ■ U*J. 
van I a szélsőbaloldalon.) ébredés pil-
“STi ÍáT“. pl “»
Ä&W a. id« ébradésél, örömmel

7» in ne U GtíCS** uv*v ---------------- ....
megígérte, hogy többé e tárgyról említést uem 
teend. látszott, mintha tisztes-

Ä SU *****
kérelmemet és szívesen megígérte a kétszáz 
forint kölcsönzését. Felállóit, hogy a Kasszából
elhozza a pénzt, »hink— Amint így pár lépést tett az ab ak
felé mely mellett a egy vas szekrény állót , 
a pipa asztalról egy gyönyörű rozsát vett fi, 
melyet kezében tartva, hozzám fordulva azt
mondáj ^ ^ |elkem, ha már semmiképp 

„karia meghalgatni maga iránt igaz 
szívből eredd szerelmem ovüvámtásá. lega- 
lább fogadja el e rozsát. Ez a v rág l gy 
tolmácsolója az én igaz, örökké tartó

rózsát elfogadtam, élvez 

tun amiak nagygägog ur e közben kivette a 
pénzt a kasszából és az asztalra etébem vl-

TaSta'__ Már kezembe akartam azokat venni, 
irlőn hirtelen leküzdhetetlen álmot ereztemÄÄ1-1--»>» -1-

tudtam, elvesz'ém eszméletemet. _ _ _

Nyílt-tér.
©©©©©©©©0©®®®©®®*

^ Boldog újévet
kíván

a mélyen tisztelt sajtónak, úgy 
© szintén jóakaróinak és barátainak 
® valamint a n. é. közönségnek

Angelotti Vilmos
daltársulati igazgató.

©©©©©©©©©©©©©©

Mulatságos
Szilveszter-Estélyt

rendez

a Magyart Testvérek
zenekara által

az ANGOL KIRÁLYNÉ.
étterem és kávéház.

Hauer Bertalan.
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Vendéglő megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy 
Kis-várad-utczán a tímár társulat épület 
alatt levő

„Szarvasihoz czimzett
vendéglő, folyó lio 19-én megnyitottam,
s minden tekintetben oda fogok töre­
kedni, hogy kitűnő magyar konyhám és 
tisztán kezelt legjobb minőségű halá­
laimmal a nagyérdemű közönség párt­
fogását kiérdemeljem.

Becses pártfogásukat kérve, mara­
dok a nagyérdemű közönségnek 

kész szolgája
Csuka Lajos

vendéglős.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS 
A

„Képes Családi Lapok
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A ,,Képes Családi Lapok“ már a XX-ik évfo­
lyamába lépett, önérzettel jelentjük ezt a lényt a ma­
gyar olvas' közönségnek akkor, mid m egyúttal fel­
hívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklő­
dést tanúsítani lapunk iránt melyet eddig tanúsítót!.

A ..Képes Családi Lapok" múltja legjobb bizo­
nyíték a mellett, hogy mig egyrészt hézagot pótoltunk, 
másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kie­
légítettük. Ismételten elmondhatjuk, hogy kitűzött 
ezélunkat elértük, mert lapunk jelenleg már az or­
szág minden vidékén a legtöbb müveit magyar család 
kedvelt házi barátja.

A ..Képes Családi Lapok" fennállása óla már 
több hasonírányu vállalat támadt, melyek részben 
megszűnt« k, részben tengődnek. Nem kutatjuk az 
okokat, hanem egyszerűen megköszönjük az olvasó- 
közönségnek bizalmát s újból kérjük : előlegezzék azt 
nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A ,,Képes Családi Lapok" a legolcsóbb és azért 
a legeltet jedtebb képes hetilap ! Megjelenik minden 
héten hő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalom­
mal és külön beköthető regény melléklet tel

A ..Képes Családi Lapok ‘ havonként kétszer 
, Hölgyek Lapja" czimü féli vés mellékletet ad, párisi 
divat képek kel és bő divat tudósítással s igy egy külön 
divatlapnak tartását feleslegessé teszi.

A ..Képes Családi Lapok" olyan szellemben és 
irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s 
együttvéve élvezettel olvashatja.

A ..Képes Családi Lapok éba régi és újabb 
Írói és kuhöi gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A Képes Családi Lapok"-nak regényei, elbe­
szélései,rajzai humoreszkjei, költeményei kedélyneme- 
sitő olvasmányok Irányczikkeivel a társadalom min­
den kérdéseire kiterjeszkedjk. Orvosi és egyéb czikkei 
pedig tanulságosak.

A ..Képes Családi Lapok" minden évben négy 
külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőinek.

A „Képes Családi Lapok" borítéka szellemes 
és szórakoztató csevevegések, illetve kérdések és fe­
leletek tárháza.

A ..Képes Csa ádi Lapok" előfizetői díjtalanul 
közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postájáéban.

A ..Képes Családi Lapok" képei lehetőleg al­
kalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok" a lehető legjobb czik- 
koket igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelel, 
azt legjobban bizonyítja immár XX. t'vi fennállása 
unt t-ddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányú lap 
sem volt képes elérni ; bizonyítják továbbá azon elő­
kel«' és kitűnő irók és Írónők nevei, kiknek nagy­
becsű müveit csaknem minden számban élvezheti az 
olvasó s a kik köz« 1 büszkén említjük fel dr. Tolnai 
Lajos szerkesztőn kiviil : Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, 
Ha«!«» Antii!, Rákosi Jvnő, Temérdek (Jeszenszky Dá­
niel), Lanka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Tölgyesi 
M há.y, dr. Teleki Sándor, Méry Károly, Jámbor La­
jos, Ilomhái Hugó, Keiézy Csatár, Pécsi í). Anzelm, 
Kosa Ede. — Heniczkyné Bajza Lenke, B. Büttner 
Lina G Güttner Julia, Tutsek Anna, Buday Sándorné, 
Cserneczk v Gyű Iá né, Nagyváradi Myra, K Beniczky 
Irma, Mericzay-Károssá Irma, Fanghné, Gyújtó Iza­
bella, Ábrái yiné, Katona Klernentin, II. Havassy Ilona, 
V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Ilarmatli Lujza, 
Kéray Elza. Vörös Julianna neveit stb

A ..Képes Családi Lapok" előfizetési ára a 
„Höl,«yok Lapja’ czim i divatlappal és rcgénymellók- 
lettcl együtt ;

frt — kr.
3 frt - kr. 

frt 60 kr.
A ..Képes Családi Lapok" annak a ki az előfi­

zetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási 
és postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül 

*4 regényt küld díjtalanul.
A „Képes Családi Lapok" mutat vány ssámokat 

ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt 
— íegcz-dszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak

A ..KÉPES CSALÁDI LAPOK" Kiadóhivatala
Budapest. V., Vadász-utcza 14. (Saját házában).

E ész évre . . fi
Ki óévre . . . . . 3
N,tgvedévre . . . . . 1

A Tóby örökösök közös tulajdonát tevő kö­
vetkező ingatlanok u. m.

1. A debreceni 2477. sz. tjkvben foglalt 1783. sorszámú ház utáni mint­
egy 12 hold ondódi föld.

2. Az ugyanazon szunu tjkvben foglalt, mintegy 18 hold tanya épü­
letekkel ellátott ujoszt&su föld.

3. Az ugyanazon és a 3729 sz. tjkvben foglalt s pajtával ellátóit mint­
egy 2000 □ öl területű postakerti szőllő.

4. A h.-böszörményi 13787 sz. tjkvben foglalt mintegy 78 hold tagosüo t
rétiföld; és

5 A h.-böszörményi 41 sz. tjkvben foglalt pajta és pinczével ellátott
homokkerti szőllő

Értekezhetni Debrecenben az örökösök megbízottja Dr. Megyery Pál 
ügyvéddel Széchényi utcza 1778 sz. alatt.
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Az általam leggondosabban össze 
állított, tekintélyes orvosok állal aján­
lott és jónak talált vegyüszta

SÚSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy e'ter- 
jrdtségnek örvend, kapba'ó minden 
fiiszerüzletben, valamint gyógyszer- zr\ 

I táramban.
Ára egy kis iiv« gnek 45 kr., nagy 

üvegnek 90 krajezár.
Vidéki megrendelések pontosan tel- 

jesittetnek.
Használati atasitással ellátott köny­

vecske minden üveggel ingyen adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és illatszer raktára.

0 DEBRECZENBEN, (Tisza-palota.) ^
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Nagy ni. kir. szabadalmazott

Osztály sorsjáték
Jegyzéke azon 43,000 nyereménynek, 
mely a még hálra'evő 4 húzásnál okvel- 

lenííl ki fog sorsoltatni.
A főnyeremény hivatalos játékterv 9. 

§. szerint

1.000,000 korona. 
Egy milliót

juttat a szerencsés nyerőnek.
A nyeremények különleges beosztása 

a küvelkezó :
Nyerőm,'nyék . Korona.

jutalék á 600,000 
nyeremény» 400,000 

» » 200,000 
1 » » 100,000

» . 90,000
. . 80,000
. . 60,000
. . 40,000

i . . 30,000
i . » 20,000
I . . 15,000
I » » 10,000
» » » 5.000

2,000
» . 1,000

I > » 500
» . 200

I 170
I 130

600,000 
400,000 
200,000 

2 00,000 
90 000 
80,000 
60,000 
40,000 

150,000 
120,000 

45 000 
290,000 
325,000 
848,000 
750,000 
605,000 

6 340 000 
663 000 
637,000

43,000 nyer. és jut. korona összegben 12 443,000

A magyar kir, szab. osztálysorsjáték 
3-ik hozása

1898. január 4-én és 5-én
fog megtörténni és rövid idő alatt a nagy 
nyeremények is a következő húzások 

alkalmával eldöntésre kerülnek.
A még következő 4 osztályban 43,000 
nyeremény lesz; 93,000 sorsjegy közül
kisorsolva a melletti jegyzék szerint és a 
legnagyobb nyeremény legkedvezőbb esetben

Egy millió korona
a legkisebb pedig 130 koronái tesz ki.

A »vétel« sorsjegy ára a III. osztályhoz : 
egv «'gesz sorsjegy — — — 32 fr«.

» lel » _ _ _ 16 »
» negyed » — — 8 »

; » nyoleznd » — — — 4 írt.
A sorsjegyek utánvétellel vagy az összeg 
előleges beküldésével küldjük el. A húzások 
a fővárosi vigadó épületében nyilvánosan 
történnek, a in. kir. kormány felügyelete 

i alatt és vevőink a húzás után megkapják 
a sorsolási jegyzékei. 

Megbízásokat kérjük lehetőleg azonnal, 
azonban minden escti'e legkésőbb 

január hó 4-éig beküldeni.

Török A és Társa
j a m. kir. szab. osz'álysorsjálélt főe'árusitói,

Budapest, Váczi-körut 4. sz.

Nyomaté*! tiotfmanm és Keeeowte könyvreyevniieyúAmw f>»krweaenb#n. topói esremakea


